
同分异构体高考真题50题
[bookmark: _GoBack]【易错点剖析】：
同分异构现象种类繁多，难度较大，需反复练习，多加归纳。现总如下：
1.官能团异构即类别异构——由通式能联想到物质类别。
	通式
	CnH2n
	CnH2n-2
	CnH2n+2O
	CnH2n-6O
	CnH2nO
	CnH2nO2
	CnH2n+1NO2

	物质类别
	烯烃
环烷烃
	炔烃
二烯烃
环烯烃 
	醇
醚
	酚、
芳香醇、
芳香醚
	醛、酮、
烯醇(醚)
环醇(醚)
	酸酸、酯、
羟基醛、羟基酮 
	氨基酸、
硝基化合物 


2.碳链异构——写同分异构体的最基础内容。
①等效氢判断：分子中完全对称    的氢原子、同一碳原子上  的氢原子、与同一碳原子相连的甲基中  氢原子，均互为等效氢。等效氢任一原子若被相同取代基取代所得产物都属于同一物质    。
②烷基异构数：甲基、乙基有 1  种；丙基有 2  种；丁基有 4  种；戊基有8  种；己基有17   种。
③苯环同时连接三个相同取代基时，AAA有 3 种；连接两个相同取代基一个不同取代基时，AAB有 6  种；连接三个不同取代基时，ABC有 10  种。
3.位置异构——写同分异构体的最基础内容。
①卤代烃、醇、醛、酸    的异构体，按“写碳链异构后寻找等效氢”方法写出异构体数；
醚、烯、炔、酮    的异构数采用“写碳链异构后插入官能团”方法写出异构体数；
酯类    同分异构体数用“增减碳法”。
②定一动二法。在碳链或环上连接两个原子或原子团时，可先固定一个基团    移动另一个基团    ，从而写出同分异构体；当连有三个新的原子或原子团时，可依次固定两个基团，再移动第三个基团，从而写出同分异构体。
4.官能团价态分析。
①含有一价原子如卤原子有一种情况。按“写碳链异构后找等效氢    ”方法写出同分异构体。
②含有二价原子如氧原子有两种情况。按“写碳链异构后找等效氢    ”方法写出醇、醛、酸同分异构体，还要按“写碳链异构后插入官能团     ”方法写出醚、酮异构体数。
③含有三价原子如氮原子有三种情况。除“写碳链异构后找等效氢 ”、“写碳链异构后插入官能团  ”外，还要考虑一个氮原子同时连接三个碳原子     的情况。
5.氢谱的运用方法。
①结合氢谱写同分异构体时，首先是根据分子式及题中信息，写出特定的结构        ；
②若氢谱数己经等于题中要求        ，其它原子或原子团必须“对称取代氢原子”； 
③若氢谱数少于题中要求          ，其它原子原子团必须“对称插入碳链中”。最后得出答案。
【例1】写出同分异构体数目（均不考虑立体异构）：
(1) C4H9-OH     种，C5H11Cl    种，C5H11-OH     种。
某烃分子式为C10H14，其中苯环只连接一个取代基，则其可能结构有      种。
(2)写出下列分子式所对应的醛类或酸类的同分异构体数目，C3H6O      ，C4H8O      ，C5H10O     ，C6H12O     ，C3H6O2     ，C4H8O2     ，C5H10O2     ，C6H12O2       。
答案：(1) 4、8、8、4。(2) 1、2、4、8、1、2、4、8。
解析：(1)此题中各物质均含有一个特殊基团或官能团，其同分异构体数等于对应烃基异构数目。
(2)此题各物质官能团均有一个含碳原子，其同分异构体数等于分子中碳原子数减一后对应烃基异构数目。
【例2】(1)写出下列烯烃或炔烃类的同分异构体数目，C4H8   ，C5H10   ，C6H12  。C5H8   ，C6H10  。
(2)写出下列酮类的同分异构体数目，C3H6O    ，C4H8O    ，C5H10O    ，C6H12O     。 
答案与解析：(1)3、5、13、3、7。(2) 1、1、3、6。
解析：(1)此题各类物质的官能团都在碳链中间，可以先写碳链异构然后插入官能团“=” 
(2)此题先写出分子中碳原子数减一后对应烃基碳链异构然后插入官能团“ (
O
‖
-C-
)”
【例3】C4H11N的结构有        种，分子式为C8H11N的芳香族化合物有        种。
答案：8、20。
解析：含有三价原子如氮原子有三种情况。除“写碳链找等效氢 ”、“写碳链插入官能团”外，还要考虑一个氮原子同时连接三个碳原子的情况。
【例4】写出下列酯类的同分异构体数目，C3H6O2    ，C4H8O2     ，C5H10O2     ，C6H12O2      。
答案：2、4、9、20。
解析：酯类同分异构体数用“增减碳法”。依次写出甲酸某酯、乙酸某酯、丙酸某酯的同分分异构体，即羧酸的碳原子数逐渐递增，醇的碳原子数逐渐递减，最后求得同分异构体数。
【例5】(1)某有机物分子式为C5H12O，则它可能是 醇 或 醚  类。其同分异构体数目分别是8  种 6  种。(2)某单官能团链状有机物分子式为C6H12O，则它可能是 醛 或 酮  类。其同分异构体数目分别是8  种 6 种。
答案与解析：首先由通式能联想到物质类别，然后再按各类别有机物的规律，分别写出同分异构体数。
【例5】某芳香族化合物A分子式为C10H12O2，已知A能发生银镜反应及水解反应，其核磁共振氢谱有5个吸收峰，其峰面积之比为6:2:2:1:1。则符合条件的A的结构可能有              种。
答案：3种。
解析：依据题中所述A的化学性质，得知A的特征结构属于甲酸酯类且含有苯环，于是写出：HCOO—；此结构的氢谱只有4个峰，少于题中要求的5个峰，根据“对称插入碳链中”的要求，应在对称位置插入一个碳原子，得到HCOO—CH2—有5个吸收峰，此结构己经等于题中氢谱要求的5个峰。那么分子中剩余的2个碳原子，必须“对称取代氢原子”，即在对称位置取代氢原子，得到结构为  或 (
HCOO—CH
2
—
CH
3
CH
3
)或 (
HCOO—CH
2
—
CH
3
CH
3
)



【高考题】
52.【2018年全国II】F是B（ [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）的同分异构体，7.30 g的F与足量饱和碳酸氢钠可释放出2.24 L二氧化碳（标准状况），F的可能结构共有________种（不考虑立体异构）；其中核磁共振氢谱为三组峰，峰面积比为3∶1∶1的结构简式为                                      。 
51.【2018年全国III】X与D（[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] ）互为同分异构体，且具有完全相同官能团。X的核磁共振氢谱显示三种不同化学环境的氢，其峰面积之比为3∶3∶2。写出3种符合上述条件的X的结构简式：                                                                              __。
50.【2018年江苏】有机物[image: ]的一种同分异构体同时满足下列条件，写出该同分异构体的结构简式：___                             ______。
①分子中含有苯环，能与FeCl3溶液发生显色反应，不能发生银镜反应；
②碱性条件水解生成两种产物，酸化后分子中均只有2种不同化学环境的氢。
49.【2018年天津】C（[image: ] ）的同分异构体W（不考虑手性异构）可发生银镜反应；且1 mol W最多与2 mol NaOH发生反应，产物之一可被氧化成二元醛。满足上述条件的W有_______种，若W的核磁共振氢谱具有四组峰，则其结构简式为                            。   
48.【2017年天津卷】写出符合下列条件B（[image: ]）的所有同分异构体的结构简式            。
a．苯环上只有两个取代基且互为邻位      b．既能发生银镜反应又能发生水解反应
47.【2017年全国I】芳香化合物X是F（—C≡C—COOC2H5）的同分异构体，X能与饱和碳酸氢钠溶液反应放出CO2，其核磁共振氢谱显示有4种不同化学环境的氢，峰面积比为6∶2∶1∶1，写出2种符合要求的X的结构简式                                                         （任写两种）。
46.【2017年全国Ⅱ】L是D（  (
OH
HO
—
)）的同分异构体，可与FeCl3溶液发生显色反应，1 mol的L可与2 mol的Na2CO3反应，L共有      种；其中核磁共振氢谱为四组峰，峰面积比为3∶2∶2∶1的结构简式为                                                                             。
45.【2017年全国Ⅲ】H是G（ [image: ]）的同分异构体，其苯环上的取代基与G的相同但位置不同，则H可能的结构有           种。
44.【2016年高考新课标Ⅱ卷】G为CH2=C(CN)—COOCH3，G的同分异构体中，与G具有相同官能团且能发生银镜反应的共有           种。（不含立体异构）
43.【2016年新课标Ⅲ】芳香化合物F是C（—CCl2—CH3）的同分异构体，其[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]分子中只有两种不同化学环境的氢，数目比为3:1，写出其中3种的结构简式：                                       。
42.【2016年江苏卷】写出同时满足下列条件的C（CH3—CO—NH——OCH3)的一种同分异构体的结构简式                                                       。①能发生银镜反应；②能发生水解反应，其水解产物之一能与FeCl3溶液发生显色反应；③分子中只有4种不同化学环境的氢。
41.【2016年新课标1卷】（5）具有一种官能团的二取代芳香化合物W是E（H3COOC——COOCH3）的同分异构体，0.5 mol W与足量碳酸氢钠溶液反应生成44 gCO2，W共有          种（不含立体结构），其中核磁共振氢谱为三组峰的结构简式为                              。
40.【2016年天津卷】B（CH2=CHOC2H5）的同分异构体F与B有完全相同的官能团，写出F所有可能的结构                                                                               。
39.【2016年新课标Ⅱ】分子式为C4H8Cl2的有机物共有（不含立体异构）(　 　)
A．7种               B．8种           C．9种               D．10种
38.【2015新课标II】分子式为C5H10O2并能与NaHCO3,溶液反应放出气体的有机物有（不含立体结构）(   )
A．3种                B．4种           C．5种                D．6种
37.【2015海南卷】分子式为C4H10O并能与金属钠反应放出氢气的有机物有（不含立体异构）(    )
A．3种	               B．4种	         C．5种     	        D．6种
36.【2015年江苏卷】写出同时满足下列条件的E（—CH2—O——CH2COOH）的一种同分异构体的结构简式                                                                      。
Ⅰ.分子含有2个苯环   Ⅱ.分子中含有3种不同化学环境的氢
35.【2015年山东卷】E（CH2=CH-CH2-OH）的某同分异构体只有一种相同化学环境的氢，该同分异构体的结构简式为                              。
34.【2015年上海卷】写出一种满足下列条件的D（C9H9NO4）的同分异构体的结构简式            。1 mol该物质与NaOH溶液共热最多消耗			mol NaOH。
①芳香族化合物		②能发生水解反应		③有3种不同环境的氢原子
33.【2015年天津卷】（4）写出符合下列条件的F（HO——CHBr—COOCH3）的所有同分异构体（不考虑立体异构）的结构简式：                                                               。
①、属于一元酸类化合物，②、苯环上只有2个取代基且处于对位，其中一个是羟基。
32.【2015新课标I】（5）写出与A（C2H2）具有相同官能团的异戊二烯的所有同分异构体（写结构简式）。
                                                                                      。
31.【2015新课标II卷】（5）D（HOOC-CH2CH2CH2-COOH）的同分异构体重能同事满足下列条件的共有    种（不含立体异构）；①能与饱和NaHCO3溶液反应产生气体；②既能发生银镜反应，又能发生皂化反应。其中核磁共振请谱显示为3组峰，且峰面积比为6:1:1的有（结构简式）                        。
30.【2015年安徽卷】W是D(—CO—)的同分异构体，具有下列结构特征：①属于萘（[image: 学科网 版权所有]）的一元取代物；②存在羟甲基（-CH2OH）。写出W所有可能的结构简式：                       。
29.【2015四川卷】化合物B[OHC—CH(CH2CH3)—CHO]的一种同分异构体G与NaOH溶液共热反应，生成乙醇和化合物H。H在一定条件下发生聚合反应得到高吸水性树脂，该聚合物的结构简式是                     。
28.【2015上海卷】丙烯催化二聚得到2,3-二甲基-1-丁烯，B与2,3-二甲基-1-丁烯互为同分异构体，且所有碳原子处于同一平面。写出B的结构简式                             		。
27.【2015海南卷】写出符合下列条件的E（HO——COOH)的同分异构体的结构简式             。①核磁共振氢谱显示苯环上仅有两种氢  ②可发生银镜反应和水解反应。
26.【2015年福建卷】⑤C（—CH(OH)—CH2CHO）的同分异构体有多种，其中苯环上有一个甲基的酯类化合物有           种。
25.【2014课标Ⅰ】下列化合物中同分异构体数目最少的是(      )
A．戊烷　　            B．戊醇　　      C．戊烯　　           D．乙酸乙酯
24.【2014年安徽卷】(4)TMOB是H(  (
—
CH
3
O= 
—
COOCH
2
CH
3
))的同分异构体，具有下列结构特征：①核磁共振氢谱除苯环吸收峰外仅有1个吸收峰； ②存在甲氧基(CH3O—)。则TMOB的结构简式是           。
23.【2014年江苏卷】 ⑷B([image: 7] )的一种同分异构体满足下列条件：Ⅰ能发生银镜反应，其水解产物之一能与FeCl3溶液发生显色反应。Ⅱ分子中有6种不同化学环境的氢，且分子中含有两个苯环。写出该同分异构体的结构简式                               。
22.【2014年新课标Ⅱ卷】立方烷（）硝化可得到六硝基立方烷，其可能的结构有      种。
21.【2014年新课标I卷】（4）F(H2N——CH2CH3)的同分异构体中含有苯环的还有        种（不考虑立体异构）。其中核磁共振氢谱中有4组峰，且面积比为6：2：2：1的是（写出其中的一种的结构简式）：                                                                     。
20.【2014年海南卷】（2）三氟氯溴乙烷（CF3CHClBr）是一种麻醉剂，写出其所有同分异构体的结构简式                                                                   （不考虑立体异构）                      。
19.【2014年福建卷】（3）丁是丙 [image: ]的同分异构体，且满足下列两个条件，   a．含有H2N— (
CH
)—COOH结构  b．在稀硫酸中水解有乙酸生成。丁的结构简式为              。
18.【2014上海】写出一种满足下列条件的A(C10H12O2)的同分异构体的结构简式：                  。⑴能与FeCl3溶液发生显色反应；⑵能发生银镜反应；⑶分子中有5种不同化学环境的氢原子。
17.【2014年山东卷】（1）遇FeCl3溶液显紫色且苯环上有两个取代基的A(CH3——CHO)的同分异构体有         种。
16.【2014年天津卷】⑶ 含两个－COOCH3基团的C（ [image: 说明: D:\My Documents\My Pictures\2014-06-09\1.bmp]）的同分异构体共有    种（不考虑手性异构），其中核磁共振氢谱呈现2个吸收峰的异构体结构简式为                  。
15.【2014广东理综】 (3)化合物Ⅱ(CH3——CH=CH2)可由芳香族化合物Ⅲ或Ⅳ分别通过消去反应获得，但只有Ⅲ能与Na反应产生H2。Ⅲ的结构简式为                                     (写1种)；
14.【2014·大纲全国】(5)芳香化合物D是1­萘酚(  (
OH
))的同分异构体，其分子中有两个官能团，能发生银镜反应，D 能被KMnO4酸性溶液氧化成E(C2H4O2)和芳香化合物F(C8H6O4)，E和F与碳酸氢钠溶液反应均能放出CO2气体，F苯环上的一硝化产物只有一种。D的结构简式为                   。
13.【2014年四川卷】 A（ (
CH
2
—CH
3
H
3
C—H
2
C
CH
3
—CH==C—C==CH—CH
3
)）是一种有机合成中间体，其结构简式如图。写出含有六元环，且一氯取代物只有2种(不考虑立体异构)的A的同分异构体的结构简式：         。
12.【2014浙江理综】 (5)写出同时符合下列条件的B(C8H9NO2)的所有同分异构体的结构简式         
                                                                                        。
①分子中含羧基；②1H­NMR谱显示分子中含苯环，且苯环上有两种不同化学环境的氢原子。
11.【2013安徽理综】 (3)同时满足下列条件的苯的同分异构体的结构简式是                     。
①含有3个双键　②核磁共振氢谱只显示1个吸收峰　③不存在甲基
10.【2013广东理综】化合物Ⅲ(分子式为C10H11Cl) 与NaOH乙醇溶液共热生成化合物Ⅳ，Ⅳ的核磁共振氢谱除苯环峰外还有四组峰，峰面积之比为为1∶1∶1∶2，Ⅳ的结构简式为                    。
9.【2013·江苏】 (3)某化合物是E( (
CH
3
OH
) )的同分异构体，且分子中只有两种不同化学环境的氢。写出一种该化合物的结构简式：                                                               。
8.【2013·新课标卷Ⅱ】I[(CH3)2CH—COO——CHO]的同系物J比I相对分子质量小14，J的同分异构体中能同时满足如下条件：①苯环上只有两个取代基，②既能发生银镜反应，又能和饱和NaHCO3溶液反应放出CO2，共有             种（不考虑立体异构）。J的一个同分异构体发生银镜反应并酸化后核磁共振氢谱为三组峰，且峰面积比为2：2：1，写出J的这种同分异构体的结构简式:               。
7.【2013新课标全国Ⅰ】分子式为C5H10O2的有机物在酸性条件下可水解为酸和醇，若不考虑立体异构，这些醇和酸重新组合可形成的酯共有(　  　)
A．15种               B．28种         C．32种  	          D．40种
6.【2013大纲理综】某单官能团有机化合物，只含碳、氢、氧三种元素，相对分子质量为58，完全燃烧时产生等物质的量的CO2和H2O。它可能的结构共有(不考虑立体异构)(　 　)
A．4种　　　　　　　　B．5种           C．6种  	           D．7种
5. 【2013浙江理综】 (5)写出同时符合下列条件的F（C7H6O3）的同分异构体的结构简式             (写出3种)。①属酚类化合物，且苯环上有三种不同化学环境的氢原子； ②能发生银镜反应
4.【2012·安徽理综】 (3)半方酸是马来酸酐[image: 学优高考网(www.gkstk.com),国内最领先的高考网站,每天发布最有价值的高考资料,累计帮助千万考生获得成功!]的同分异构体，分子中含1个环(四元碳环)和1个羟基，但不含－O－O－键，半方酸的结构简式是                                   。
3.【2012新课标全国】分子式为C5H12O且可与金属钠反应放出氢气的有机化合物有(不考虑立体异构)（   ）
A．5种　　　　　　　　B．6种           C．7种  	           D．8种
2.【2011福建理综】 (2)甲(CH2=C(CH3) — COOCH3)的同分异构体有多种，写出其中一种不含甲基的羧酸的结构简式：                                        。
1.【2010新课标全国理综】分子式为C3H6Cl2的同分异构体共有(不考虑立体异构)(　　)
A．3种　　　　　　　  B．4种          C．5种  	          D．6种

答案：
52.  9   [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]。
51. [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]、[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]、[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]、[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]、[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]、[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]。
50.  [image: ]         49.     5    [image: ]
48.   2种[image: ]
47.  [image: ]、[image: ]、[image: ]、[image: ]（任写两种）
46.  6种，   [image: C:\Users\jilisha\Desktop\新16年高复化学前半本\有机物结构\JJJJ-122.tif]  [image: C:\Users\jilisha\Desktop\新16年高复化学前半本\有机物结构\JJJJ-1222.tif]      45.  9种        44.  8 
43. [image: ]（任意三种）
42.  [image: ]或[image: ]或[image: ]
41.   12种；[image: ]；
40. CH2=CHCH2OCH3    [image: 学科网 版权所有]、[image: 学科网 版权所有]、[image: 学科网 版权所有]；
39. C    38. B    37. B
36. [image: QQ截图20150611145941] 

35.  CH3CH3，      34. [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]或[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]  2
33. [image: Y5%H(Y9W`20HL199OOJT4}W]
32. [image: QQ截图20150615144216] 
31.    5    [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]    30.[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
29.[image: ]    28.[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]    27.[image: QQ截图20150615152805] 
26.  9       25.  A 
24.[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]    23.[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]      22.   3种
21.  19种， (CH3)2N—C6H5  或[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]两个CH3同时与NH2邻位或间位。
20.[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]   [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]  [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]   
19.[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]    18.  (
CH
3     
CH
2
CHO  
OH      
H
3
C   
)	   17.   3种
16.    4  [image: ]
15. (
CH
3
—           
—CH
2
—CH
2
—OH
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CH
3
—           
—CHOH—CH
3          
 
)
14.[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]        13.  [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
12.[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] 
11.[image: ]      10.[image: ] 
9.[image: ]或[image: ]
8.    18　[image: ]     7.D    6.B
5. [image: ]、 [image: ]、[image: ]、　[image: ](任意三种即可)
4.[image: 10]   3.D
2.CH2===CHCH2CH2COOH  或 环丁烷基甲酸 或 环丙烷基乙酸     1.B
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